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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K — f.
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON 98 BARS HIRDETÉSEK-

0 centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek

közművelődési és társadalmi hetilap.
A kéziratok a izerkeiztőséghez küldendők. 

Kéziratok vImmka nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előnzeténrket m a rnklamá- 
elókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI áS TARSA.

Lévai Takarékbank.
Ez az intézet megérdemli, hogy 

mai vezércikkünkben foglalkozzunk 
vele, amikor a háború utáni idők 
veszteségeit lerázva magáról új 
részvények kibocsájtásáról ad jelen­
tést és azok jegyzésére hivja fel 
városunk és vidékének közönségét. 
Ismételten mondjuk, hogy megér­
demli, mert ez az intézet annyira 
lévai, ez az intézet annyira össze 
van forrva Léva városa és vidéke 
érdekeivel, ennek az intézetnek any- 
nyit köszönhet Léva városa, hogy 
kötelességet rovunk le akkor, ami­
kor ez intézettel vezércikkünkben 
foglalkozunk.

A Lévai Takarékbank a régi 
Barsvármegye legrégibb intézete 
1865.-ben alakult Várady János lévai 
birtokos és ügyvéd és Bottka Tiva­
dar hires magyar történetiró kezde­
ményezése alapján 500 drb 100 írt 
névértékű részvénnyel. E két kiváló 
férfiú ez intézet megalapítása által 
egyrészt az akkori nyomasztó pénz­
ügyi viszonyok orvoslását és az 
elharapódzott uzsora veszélyeinek 
enyhítését, másrészt a közhasznú és 
a jótékony célok támogatását óhaj­
tották szolgálni. S ha végig tekin­
tünk ez intézet 62 esztendős múlt­
jának történetén, örömmel állapít­
hatjuk meg, hogy a Lévai Takarék­
pénztár mindig hivatásának magas­
latán állva minden időben nemcsak 
fontos közgazdasági szerepet töltött 
be városunk utolsó 60 évének tör­
ténetében, de nem volt ez idő alatt 
városunkban oly közhasznú vagy 
jótékonysági mozgalom, amelyet 
nagylelkű adományaival ne támo­
gatott volna. Csak néhány adatot 
soroljunk itt fel. Az 1880. évben a 
Lévai Nőegyletnek árvaház céljaira 
egy 20.000 írt. értékű házat ado­
mányoz, mely házban ma is elhelye­
zést talál a 42 árváról gondoskodó 
árvaház. 1890. évben fennállásának 
25 éves jubileuma alkalmából meg­
veti Léva város szegényház alapját 
és 1000 frtos főgimnáziumi ösztön 
dij alapot létesít, amelynek kamatait 
ma is élvezi egy-egy szorgalmas 
szegény gimnáziumi tanuló. Évi 
nyereségének 11 %-át különféle jó­
tékony célokra osztotta szét. 
Fennállásának 25 éve alatt összesen 
42.038 írt. 66 krt juttatott jótékony 
célokra. Ma fennállásának 62.-ik esz­
tendejében ez az összeg több száz­

ezer koronát tesz ki. A lévai megyei 
kórház létesítését tetemes összegű 
támogatásával lehetővé teszi s 50 
éves jubileuma alkalmából Léva vá­
ros közönségének adományozta a 
Kálvária hegyen és a temetők mellett 
húzódó s e célra nagy áldozatokkal 
befásitott parkját. Ki tudná mind fel­
sorolni azokat a jótékonysági, köz­
hasznú vagy városfejlesztési moz­
galmakat, amelyek a 62 esztendő 
alatt vagy magából a Takarékpénz­
tárból indultak ki, vagy annak hat­
hatós támogatását élveztékI Ki 
tudná mindazoknak az elszegénye­
dett, derék jó lévai földjeinknek a 
nevét felsorolni, akik öreg napjainak 
nyomorát ez intézetnek szinte jára­
dékszerű adományai enyhítették I

A világháború s az utána követ­
kező idők megviselték az intézetet. 
A szlovenszkói pénzintézetek eme 
általános bajaiból azonban a cél­
tudatos, okos és higgadt vezetés 
lépésről-lépésre haladva kimenti az 
intézetet. A pénzügyminisztérium 
méltányolva az intézet közgazda­
sági jelentőségét 136632/25-11. a/3. 
szám alatt a betétgyűjtési jogát el­
ismeri és most a belügyminisztéri­
ummal egyetértve az új részvények 
kibocsájtására az engedélyt meg­
adta. Veszteségeinek fedezetére : a 
háború utáni veszteségek fedezetére 
szolgáló külön alap 600,000 Kc-t 
folyósított. S most cselekvő képes­
ségének teljes visszaállítására régi 
részvényeit lebélyegzi s új részvé­
nyeket bocsájt ki.

Amint értesültünk az új részvény 
kibocsájtás iránt a szlovenszkói na­
gyobb bankok körében is nagy 
érdeklődés mutatkozik, de az intézet 
vezetőségének dicséretére szolgál­
jon, hogy ennek az igazán tőzsgyö- 
keres lévai intézetnek a részvényeit 
itt Léván és vidékén akarja elhe­
lyezni és azok jegyzése iránt már 
is nagy érdeklődés mutatkozik vá­
rosunk és vidékének gazdái, keres­
kedői és iparosai körében. Helyes 
is I Ez az öreg spór: a miénk volt, 
maradjon továbbra is a miénk 1

S mi ebből az alkalomból üdvö­
zöljük ezt a régi lévai intézetet s 
kívánjuk, hogy amint az elmúlt 62 
esztendőben úgy ezentúl is nagy­
nevű alapítóinak eszméihez híven 
szolgálja városunk és vidékének 
ügyeit.

Községi választások elé.
Az egész ország lakossága lá­

zasan készülődik a községi válasz­
tásokra. Szlovenszkó népe a leg­
nagyobb érdeklődéssel tekint a 
községi választások elé, mert ettől 
általában a közviszonyok javulá­
sát, konszolidálását reméli. Minket 
lévaiakat szorosan nem érintenek 
a közeljövőben lefolyó községi vá­
lasztások, mert városunkban nem 
lesz megtartva a választás, a város 
vezetését és igazgatását továbbra 
is a kinevezett kormánybiztos intézi. 
Bár előttünk tiszteletreméltó a kor­
mánybiztos úr személye és intézke­
déseiben sem találtunk eddig meg- 
ütköznivalót vagy részlehajlást. 
Azonban városunk lakóssága köz­
megnyugvást mégis csak az általa 
megválasztott autonóm városi kép­
viselőtestületben találja. A város 
fejlődni, virágozni csak akkor képes, 
ha megőrzi közintézményeinek ere­
deti formáját, ha nem vetkőztetik 
ki eredeti jellegéből. Egy ember 
akarata, legyen az a legjóhiszemübb, 
legcélravezetőbben eredményes, a 
köz előtt csak egy ember akarata 
marad. Ezért szükséges az, hogy 
községi közügyeket a község kebe­
léből választott, a várossal magával 
összeforrott egyének testületé, a 
városi képviselőtestület intézze. So­
kan azt mondják, hogy azért nem 
lesz megtartva Léván a községi vá­
lasztás, mert még nincsen kész az 
új községi szervezeti szabályrendelet. 
A községek legnagyobb joga épen 
az, hogy a törvény engedte kere­
teken belül szabályrendeleteket alkot­
hat : Ezen szabályrendeletek között 
minden bizonnyal a város és köz 
szempontjából a legfontosabb az a 
szabályrendelet, mely által szerveze­
tét, szerveinek, hivatalnokainak mű­
ködési körét meghatározza. Bár a 
községi autonóm akarat ennek meg­
alkotásánál is csak csekély terüle­
ten, megszorított határok között mo­
zoghat, de mégis ezt csakis a városi 
képviselőtestület alkothatja meg ál­
talános megnyugvást keltőén. Mi 
nem találunk semmi támpontot tehát 
annak indokolására, ami Léva váro­
sánál továbbra is indokoltá tenné a 
kormánybiztosi intézmény fenntar­
tását. Kívánatosnak tartjuk, hogy 
minél elébb kiirassék városunkban 
is a községi választások terminusa. 
A mi városunknak is szüksége van 
arra, hogy saját képét és formáját 
viselő képviselőtestülete legyen, mert 
csak az ismerheti ügyét-baját, az 
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azonosíthatja magát a lakóssága 
törekvéseivel. A választások kiírá­
sában lakósságunk az alkotmányos­
ság helyreállítását látja és aszerint 
tudja azt értékelni is.

A helyes községi közigazgatás 
egyetlen feltétele, hogy a községi 
lakósság akarata nyilatkozzék meg 
a községi képviselőtestületben. Ha 
az ország igazgatásában a parla­
mentben megnyilvánuló népakarat 
dönt, úgy annál inkább szükséges 
ez egy kisebb községben, amelynek 
ügyét-baját csak az odavaló lakós­
ság ismerheti a legjobban. Olyan 
egyéneket kellene beválasztanunk 
az egyes községek képviseletébe, 
akik saját maguk az önzetlen mun­
káséletnek példaképei, akiknek eddi­
gi múltja elég garanciát nyújt arra 
nézve, hogy a községi képviselő­
testületben a köz érdekében folyó 
munka harcosa lesz. Olyan férfiakra 
van szükségünk, akik a képviselő­
testületben nem marakodni, nem tor- 
zsalkodni, botrányokat okozni, de 
dolgozni akarnak. Ma minden község­
ben nagy szükség van a termékeny 
munkára a község és lakósai érde­
kében és ezért mindenütt meg kell 
teremteni a községi gazdálkodás 
erős, szilárd alapját.

A leghelyesebb lenne, ha a 
községi életből a politikát teljesen 
kizárnák. Sajnos azonban a községi 
képviselőtestület politikai pártok sze­
rint tagozódik szét és mindaddig 
szét is fog tagozódni, mig az egész 
községi választási rendszert vala­
milyen más alapra nem fogják fek­
tetni, amely már eleve kizárja a po­
litikát, mert az csak természetes, 
ha az egyik párt erősen szervezke­
dik a községi életben, a másik is 
ugyanúgy cselekedik. Nagyon nagy 
hiba volt tehát az, hogy a községi 
ügyekbe belevitték a politikát és 
képviselőtestületi mandátumhoz is 

csak politikai tagozódás után lehet 
I jutni. A törvényt kellene megvál­

toztatni s nem, mint némely község­
ben teszik a színtelen listát állítani 
fel. Az ilyen kísérletek azonban 
eddig sem sikerültek és ezután sem 
fognak sikerülni. Mi magyarok tud­
juk kötelességeinket és tudjuk jogain­
kat is. Az állammal szembeni köte­
lezettségeinkről soha meg nem fe-

■ ledkezünk. Adót, katonát adunk az
■ országnak mi is, ép úgy mint más 
1 nemzetiségek, de jogainkat a községi 
1 életben sem adhatjuk fel soha ; ezt

senki se kívánja tőlünk. Épen ezért 
azokban a községekben, ahol a közel­
jövőben fognak lefolyni a községi 

’ választások, minden magyar községi 
választónak meg kell gondolnia 
erősen azt, hogy melyik listára adja 
szavazatát. A községi választások­
nál a községi érdek mindenek előtt, 
de népünk érdekeiről sem szabad 
senkinek sem megfeledkeznie. Csak 
a szivére hallgasson mindenki és 
akkor helyesen fog cselekedni.

OKTÓBER.
Szeptember még napsugárba' jár. 
Októberben jön meg az eső 
és jön meg a Halál.

I Októberben jöttem meg én is.
Ez a Halál nem a csontos Kaszás 
nem a kegyetlen, nem a részvétlen, 
Ó egészen más.
0 a múlás nagy zenésze. 
Övé az összes bús melódia, 
Övé a lucskos eső esés 
és a bánat, mellyel ablakod csapdossa. 
Övé a sercegö levélhullás, 
a jajgató avar, a fekete varjú 
és at erőtlen napragyogás.
Övé a eyprus és az őszi rózsa, 
a szürke, a barna, a ködös színek, 
délután, az este és a hold varátsa 
s övé a szomorú ember szivek; 
akiket elküldött a tavasz-Evőé 
s október aggölébe haltak, 
a nagy álmodok és kiábrándultak 
mind, mind énvelem együtt az övék.

FORGÁCS MIHÁLY.

Tanoncalnk munkaklállitása.
A magyar tannyelvű iparos tanonciskola 

az 1927—1928 ik, vagyis a jelen tanév 
végével, a tanoncok munkáiból kiállítást óhajt 
rendezni, amit a tanonciskola vezetősége 
már jóelőre ad tudomására, úgy a tanonc- 
tartó főnököknek, mint az iparos tanonciskola 
tanulóinak.

Ily kiállítás rendezése nem csekély gond­
dal és fáradsággal jár, azonban a tantestület­
nek minden buzdítása és serkentése ered­
ménytelennek bizonyul, a tanonctartó iparosok 
jóakaratu támogatása nélkül.

Városunk lakosságának nagyobb része 
iparűzéssel foglalkozik. A helybeli ipar nem 
emelkedhetett volna arra az eléggé magas 
színvonalra, melyen ma áll, ha a mostani 
iparosaink nélkülözték volna tanítómestereik­
nek szigorú, de azért atyai szeretettel páro­
sult jóindulatát, ha arról volt szó, hogy 
valamilyen munkát kell készíteniük az iskolai 
kiállításra Mert a kiállított munka elsősor­
ban a tanítómesternek válik dicséretére Ez 
magában véve már jó ajánlólevél.

A tanoncok munkáinak időközönkénti 
kiállítása az iparos tanonciskolára nézve 
csaknem elkerülhetlen, mivel az a legbizto 
sabb fokmérője annak az előmenetelnek, 
melyet a tanuló iparágában elérni tudott.

Nem kell bővebben indokolnunk azt, 
hogy sem a háború alatti, sem a háború 
utáni évek, nem voltak alkalmasak ilyen ki­
állítások rendezésére Megbénult akkor az 
iparral együtt a mezőgazdaság, a kereske­
delem és sok minden egyéb. Jól tudjuk, 
hogy ma sincs virágzásának teljében az ipar ; 
tudjuk, hogy azt letöréssel fenyegeti a gyár ; 
azt is tudjuk, hogy a vásározó iparos sok­
szor nem ad el annyi árut sem, mint amennyi 
a fuvar költségeinek fedezésére elég volna. 
Tudjuk, hogy igen nehéz előteremtenie a 
család fenntartásához, az adók és kiadásokra 
feltétlenül szükséges összeget. De mindez 
nem ok arra, hogy kedvét szegjék s rá 
beszélés helyett leintsék tanoncaikat arról, 

! hogy munkáikkal résztvegyenek a kiállításon 
akkor, a midőn az ipartestület a törvény 

, értelmében, — nagyon helyesen I — meg­
kívánja a felszabadulás előtt a tanonctól, 

• hogy az, egy másik iparos műhelyébe men­
jen 5 — 6 napig dolgozni, s hogy ez a másik 

í nyilvánitsa véleményét az illető tanulónak 
. szakképzettsége felől. Ha a vélemény, vagy 
, bizonyitvány kedvező, akkor felszabadul az 
, illető, ellenkező esetben tessék tovább tanul- 
t ni az elmaradottnak.

Mikor ml is még vadásztunk.
(K. M.)
VII.

A bikkfaképű.
Verőfényes, de zuzmarás napok voltak 

Boldogasszony hava elején. A karácsonyi hó 
nálunk, a garami síkon már újra elfogyott, 
de a Szitnya nyergéről s az előtte terpesz 
kedö, alacsonyabb hegyekről még ide fehérlett.

A Szitnyától éjszakra, amint Selmecről 
jött utasok beszélték, nagy havazások voltak. 
Ilyenkor a vaddisznó a Szitnya dé i lejtőinek 
tölgyeseibe húzódik, ahol esetleg még talál 
akár makkot is az avar alatt. Jött is a jelen­
tés, mindjárt újév után, hogy itt a disznók; 
már egy hete túrnak a Huszárszka innenső 
lejtjén, az öreg tölgyesben.

Hoffmann Franci bácsi erdőmester erre 
kiadta a rendeletet, hogy naponta kedves­
kedjenek nekik egy kis vendégmarasztaló 
csöves kukoricával. Közben mindent előkészí­
tett a kövérhegyi vaddisznóvadászatra.

A legszebb reményekkel ültünk tehát 
egy szép fagyos reggel kocsira. Mire azonban 
a hontmegyei kis Elesfaluba érkeztünk a vi­
dék képe már egészen más volt Itt mindent 
magas hó takart

Előtte való nap estszürkületkor kezdett 
itt havazni és esett a hó, egész éjjelen át, 
szakadatlanul.

Át kellett hát itt parasztszánkókra he­
lyezkednünk, azokon vontattuk magunkat a 
nagy hóban, föl a hegyekbe

A vízmosásoktól össze vissza szakgatott 

hegyaljai lankás most sima volt mint a ten­
ger színe. Gödörnek, sáncnak a nyomát sem 
lehetett rajta — de még sejteni sem

Hát bizony megesett, hogy föl is dűlt 
egy egy szánkónk, volt is aztán parázs károm­
kodás és jóízű kacagás, ahogy jött.

Végre, több kevesebb viszontagság után 
elértük a gyülekezőt, melyet jó darab utón 
már jelzett a lábas erdő szürkéllő, ágas bogas 
sudárzata fölé kavarodó vékony füstsáv.

Festői kép volt A Kövérhegy ködfátyo'os 
komor hegyek- s barna erdőktől szegélye 
zett, fehér lapályán vigan ropogó rőzsemáglya. 
Mellette személyzetével, mint hadvezér a 
vezérkarával Franci bácsi, tekintélyesen dom­
borodó hasán a nyakába akasztott, róka­
prémes karmantyú. Körülötte vagy száz, fe 
hér balinás és ködmenes hajtó. A máglya 
körül tipegve szitták izzó zapekacskájukát és 
röhögve mulattak egy sunyi, vén paraszt 
tréfáin, aki úgylátszik a falujuk bohóca lehetett.

A hosszú harmadfélórás út s a nagy 
hideg kissé megdermesztették tagjainkat. Jól 
esett hát a tűz melegénél leolvasztani a jég 
csapokat a bajuszról. (Akkor még csak a 
hajtóink kultiválták a ma divatos angol vagy 
pedig ,semmi" bajuszt.) De jól esett a szil- 
vóriumos csutorát is fel-felhajtogatni, mellyel 
Franci bácsi minket fogadott.

A találkozás vadászatainknak mindig 
igen kedves mozzanata volt. Régi cimborák, 
jó pajtások, Barsból, Hontból, de még messzibb 
vidékről is, itt kerültek össze újra, hosszú 
szünetek után Egymás viszontlátásának min­
denkor őszintén örültünk. Aztán mennyi el­
mondani, kérdezni valónk volt I Franci bácsi- 

i nak sokszor egész tekintélyét kellett igénybe 
vennie, hogy a kedélyeskedő puskás urakat 
útnak indíthassa.

Mo3t is vígan folyt bz össze visszabeszéd,
■ midőn egy alak, a nagy hóban küzködve, 

felénk loholt az erdőből, nyomában egy kis 
tarka kuvasz. Molnár erdőőr volt. Kigyulladt 
arcát s veritékes tarkóját törülgelve jelenti, 
hogy a disznóknak a lábas tölgyerdőben hült 
helyük. Bizonyára még az este átváltottak a 
Huszárszka túlsó oldalára a fiatal sűrű cser­
erdőbe. Ott könnyebben férnek egy kis maj­
szolni valóhoz, mert az ágazaton még fenülő 
tavalyi lomb még is csak fölfogott valamit a 
sok hóból. Ott talán még megtalálhatjuk.

Franci bácsi ezt a következtetést elfo­
gadhatónak találta de azt is tudta, hogy a 
Huszárszka innenső meredekén felkapasz­
kodni nagyon nehéz még rendes, nyári idő­
ben is, hát még ebben a térden felül érő 

I hóban. Ember kell ahhoz, erős lábszárak 
és szív, egézséges tüdő.

— Urak — szólt tehát — Molnárnak 
, igaza lehet. Amit mond, az mind igen való- 

szinű. Ha disznót akarunk lőni, át kell mász­
nunk a Huszárszka túlsó oldalára.

— Nincs ott disznó — vágott közbe 
hirtelen 0. főszolgabíró (most már ő sincs 

I többé közöttünk), aki derekának körfogatára 
, nézve méltó párja volt az erdőmesternek. — 
, Az ilyenkor már régen a tizedik határt járja, 
, amerre nincsen ekkora hó Van annak ma­

gához való esze, hogy ezt a fene sok havat 
, itt ki ne bőjtölje. Az az erőltetett hegymászás 

hiába való. Tudom.
— Neked is lehet igazad — mondja
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Ez az intézkedés lehetetlenné teszi azt. 
hogy kontárok kerüljenek ki a műhelyekből. 
De hogyan is érvényesülhetne a kontár, mi­
kor az ügyesnek és szakképzetnek is elég 
gondot ad a megélhetés.

A közönynek és lanyha érdeklődésnek 
a jele az, amikor 300-340 iparostanonc 
közül, — mint amennyi tanulója volt régeb 
ben a tanonciskolának, — csupán 60—65 
tanuló, tehát alig 20 %-a a beiratkozott ta­
nulóknak, készített munkát a kiállításra.

Hogy a nagyközönség érdeklődése az 
eddiginél még nagyobbmérvű legyen a ren­
dezendő kiállítás megtekintése iránt, nemcsak 
az lenne kívánatos, hogy az vagy a Város­
házán. vagy a Városi Szállóban rendeztessék, 
hanem legfőképen az, hogy a kiállításra 
olyan iparosok és segédek is készítenének 
munkát, akik szakmájukból valami kiválót 
vagy különlegeset tudnak előállítani. Ez 
nemcsak a kiállítás nívójának az emelése, 
hanem saját jól felfogott érdekük szempont­
jából is kívánatos volna.

A megpendített eszmét, mindaddig mig 
az testet ölt, felszínen tartjuk és nem enged­
jük feledésbe merülni Reméljük, hogy az 
érdeklődés és részvétel ugy látogatottság, 
mint a kiállítók számának tekintetében az 
eddigieknél jóval nagyobb lesz.

Véletlenül betévedtem
az Ezilsttilkrös kávé­

házba. Ez nem nagy jelentőségű esemény, 
hiszen az ember megszokta ezt cselekedni 
többször is egy héten. Jól esik kizökkenni 
a szürke hétköznapok iztelenségéből.

Mégis annak az estének más volt a 
tartalma, mint a többinek. Mert én ott ta 
lálkoztam a nagy Faunnal. Mellette most 
nem a hétágú síp hevert, hanem egy he­
gedű. A hegedű nyugodtan, illedelmesen 
feküdt a zongorán. A nagy Faun megigazí­
totta pápaszemét, mely mögött a kemény 
koponyában visszagondolt a régi görög 
mezők, a régi buja erdők minden szépsé­
gére. Ezer évek futottak el. A görög istenek 
nagy zenemestere bekerült az Ezüsttükrös 
kávéházba. Pompás zöld dombok, csobogó 
kristály patakok, virágos zöld mezők he­
lyett, tükrös termek lettek az otthona. A 
hétágú sípját, melyen csodálatos hangokat 
fújt ezerévek előtt a pagonyban, beleejtette 
a rohanó idő mély vizébe, helyette hege­
dűt faragott magának s elindult, hogy a 
XX. század kultúrájának szint adjon.

Mondom azon az este ismerkedtem 

ismét Franci bácsi, ki néha engedékeny is 
tudott lenni. — Határozzanak hát az urak, 
akarnak e akár rizikóra is, ezen a meredek 
lenián itt fölkapaszkodni, hogy tulnan ke­
ressük a disznókat ?

— Ha férfi vagy légy férfi I — vágott 
közbe dörmögő hangon * * alföldi bará­
tunk. — Mi ez a hitvány hegy a Kárpátok­
hoz képest ? Ha őseink is úgy megijedtek 
volna azoktól, mint O barátunk ettől a va- 
kandtúrástól itt, talán még most is Lebediá- 
ban volnánk. Utolvégre is tán azért jöttünk, 
hogy disznót lőjjünk I Hát mit tanakodunk 
itt ? Gyerünk I

Ez hatott és nekifanyalodtunk a terhes 
hegymászásnak felfelé.

Ilyen lehetett Hannibál útja az Alpese 
ken át. Franci bácsi elefántok hiányában 
úttaposónak egy tucat hajtót küldött előre. 
Ezeknek a foghagymás, kapadohányfüstös, 
ködmönszagú légkörében haladtunk lassan a 
kapaszkodó, terhes úton.

A hó igy is térdünkig ért és derekasan 
kellett fújtatnunk, hogy akár csak tiz lépés­
sel is följebb jussunk. Eleinte volt is károm­
kodás, de később elnémultunk, mert a mély 
hóban gázolás egészen igénybe vette a szuszt.

Az izzadság csak úgy dűlt és párolgott 
rólunk. Puskát, táskát, békést a hajtó nya­
kába akasztottunk s közbe közbe megállottunk 
pihenni, hogy a kalimpáló szivünk kissé meg­
nyugodjék. Hiszen a lüktetését úgy éreztük 
■ nyakunk ereiben, mintha ott kalapácscsal 
ütögetnének. ,

Legtöbbet szenvedett azonban O. fö- 
zolgabiró, ki már rég nem volt tréningben 

meg a nagy Faunnal. Amint ránéztem, érez­
tem, hogy már valamikor, az előbbi éle­
tünkben valahol találkoztunk. Nagyon ré 
gén, pár ezer év előtt, talán én csináltam 
azokat a verseket, melyeknek ő adott 
muzsikát.

A nagy Faun, most felemelte hege­
dűjét. A vonó végigsimogatta a négy húrr, 
mely újjai alatt sírt, vonaglott. A mámo 
ritó ritmus, mint egy kábító szer gomoly- 
zott a csiliáros teremben. A közönség el­
tűnt, mintha egy titokzatos köd nyelte volna 
el a szép falat is s a kávéház terme he­
lyett egy bársonyos erdőszéli tisztáson láttam 
magamat, amint a csodálatos hangokra a 
Najádok leheletverő lépéseket lejtenek. Az 
ezüstös hold pedig éppen most bújt ki az 
opálos-kék hegycsúcsok mögül.

Majd egy másik ritmussal visszavará 
zsolt a tulipános portákra Lobogó, nagy 
szenvedély háborgott újjai alatt. Remény­
telen szerelem kínzó keserűsége, a daccos- 
ságnak minden keménysége, a lemondás­
nak minden klasszikus egyszerűsége kisírt 
a szárazfából.

Ó micsoda isteni hangok ömlenek lel 
kéből I A hegedű csak eszköz számára, 
mert hiába a négy húr, hiába van a tech­
nika, ha nincs szív, ha nincs lélek, mert a 
dalt a művésznek lelkén keresztül kell meg­
szűrni, akkor lesz csak csodálatos kristály.

| És Dallos Miklós lelke kristályé szűri
a dalt, még a néger zene is, (melyet ő , 
nem szeret) valami csodálatos zümmögést 
kap az ő lelke alatt, mely önkéntelenül is 
mozgásra kényszeríti az ember tagjait Hiába 
akarsz, komoly méltóságos úr maradni, 
nem lehet, mert Dallos Miklós kinyitja a 
száját s egy mondatot félig énekelve feléd 
dob, mely bársonyos újjaival megsimogatja 
szivedet és véged van, meg vagy babo 
názva, rabja vagy a muzsikának.............

A minap — mondom — véletlenül 
betévedtem az Ezüsttükrös kávéházba és 
nem bántam meg, mert találkoztam a nagy 
Faunnal. „ ,

A költő síremléke.
Kersék János síremlékére újabban befolyt 

a lévai Rákóczy ünnepélyt
rendező bizottságtól 2086 K. 80 f.
Eddig kimutatott összeg 3209 „ 50 „

összesen : 5296 K 30 f

és azt az elvet vallotta, hogy: „hegyet 
alulról ..."

Különben is pirospozsgás arca már 
olyan volt, mint a főtt rák. Halántékán az 
erek ijesztőn kiduzzadtak Hajadon fővel tör­
tetett előre. Sűrű, fekete, csapzott üstöké alól 
dőlt a veríték. Kabátját már rég odadobta a 
hajtójának Vadász laibliját, de még az ingét 
is széttárta. Ziháló, csupasz melléről a nagy 
hidegben ömlött a gőz mint egy kis gőzösből.

De akkor volt még csak ijesztő ránézni, 
amikor végre a gerincre fölérve — de most 
már halálsápadtan vánszorgott hozzánk és 
szederjes ajkáról, mint a kriptából hangzott 
fel fátyolozott szava: .adjatok egy kis ko­
nyakot I"

Még alföldi barátunknak is elment a 
kedve, hogy most viccelődjék vele, pedig ők 
ősidőktől fogva — mindig a móka határain 
belül ugyan — de többnyire vaskosan szók 
tak egymással szincerizálni.

A fárasztó hegymászás eredményét ille­
tően mégis csak a főbírónak volt igaza. Egy 
fia vaddisznónak még az árnyéka sem volt 
a hajtásban, de még egy árva nyulat sem 
láttunk. Kongott az erdő az ürességtől, nem 
volt abban vad, mintha kifüstölték volna 
belőle.

És az idő már délutáni 3 óra felé járt.... 
Franci bácsi még egy kisebb hajtással 

is megpróbálkozott, de ez is csúfondárosan 
végződött.

Kedvetlenül, csüggedten, kimerülve ván 
szorogtunk a korai szürkületben a kövér­
hegyi vadásztanya felé.

(Folyt, köv.)

Különfélék.

— Esküvő Söröss Béla losonci ref. 
lelkész, a szlovenszkói ref teológia igazga­
tója csütörtökön tartotta esküvőjét a lévai 
ref. templomban Karafiáth Zsuzskával Tanuk 
voltak dr. Szilassy Béla egyházmegyei fő­
gondnok Losoncról és dr. Karafiáth Jenő 
magyar államtitkár. Az esketési szertartást 
Berták Béla kárpátaljai püspök végezte. A 
prot. leányegylet énekkara a szertartás alatt 
a szlovenszkói reformátusok himnuszát: 
„Mindég velem Uram" kezdetű éneket éne­
kelte.

— Kulturest a városi színházban 
Október 25 én este 8 órakor tartja első kullur- 
estélyét a Lévai Kaszinó a vigadó színház­
termében A gazdag, változatos és magas 
művészi szinvonalú műsor — amelyet lapunk 
legközelebbi száma hoz — ismét finom mű 
vészi élményt fog jelenteni a szépért lelke­
sedő közönségünk számára.

— A Lévai Kath. Kör és a Lévai 
Iparos Kör tagjait tisztelettel felkérjük, 
hogy ma vasárnap >/2 12 órakor a Lévai 
Kath. Kör nagytermében tartandó értekezle­
ten megjelenni szíveskedjenek Dodek János 
Kath. Kör elnöke, Frasch József az Iparos 
Kör elnöke.

— Lévai Asztalos, Lakatos és 
Bádogos Ipartársnlat szokásos nagy 
szüreti mulatságát f. hó 1 én este ren 
dezte meg nagy sikerrel a városi vigadóban. 
Ez az érdemekben gazdag tekintélyes Ipar­
társulat valóban kedves szüreti hangulatot 
varázsolt a virágokkal és gyümölcsökkel gaz­
dagon feldiszitett vigadó termeiben. A meg­
jelent nagyszámú közönséget vidám pásztor 
leányok és pásztorfiúk serege fogadta A 
táncmulatságot egy kitünően megrendezett 
és lejátszott szinielőadás előzte meg. Ugy a 
rendező, mint az egyes szereplők igazi meg­
értéssel hozták színre Mikszáth Kálmán és 
Harsányi Zsolt Noszty fiú esete Tóth Marival 
cimü 4 felvonásos kedves vígjátékát. Tóth 
Magda alakitotta szép sikerrel Tóth Mari 
szerepét. Ügyes játéka, otthonos mozgása a 
szinpadon mutatták, hogy beleélte magát a 
szerepébe és átérezte az egész darabot. A 
közönség figyelemmel kisérte minden egyes 
mozdulatát, örömmel hallgatta minden sza 
vát. Különösen a III felvonásban ragadta 
magával a közönséget mely hálásan sok 
tapssal jutalmazta kedves játékát. Kovács 
István, mint Stromm huszárezredes meg­
nyerő volt. Kis szerepében is csillogtatni 
tudta színészi tehetséget Varsányi Tivadar 
vitte szinpadra az öreg Nosztyt. L etet vitt 
játékában, mellyel letudta kötni a hallgató­
ság figyelmét. Meglátszott játékán, hogy már 
régi műkedvelővel volt dolgunk. Jánosdy 
Rezső volt a Noszty fiú. Játéka minden te 
kintetben jó volt és elismerést érdemel érte. 
Szerepét ügyesen fogta fel Sohasem túlzott, 
mindég a valóságban mozgott. O volt a szép 
szinjáték egyik tőerőssége és a nagy siker 
egyik megérdemelt részese. Bucsek Böske, 
mint mindég, most is kedvesen játszotta meg 
szerepét. Jobb Noszty Vilmát el sem tud­
tunk volna képzelni. Major Gyula, mint Tóth 
Mihály uram ügyeskedett a szinpadon. 
Lutovszky Irén a közönség harsogó kacagása 
mellett hozta sikerre Tóthné humoros alak­
ját Ennyi jókedvet, ennyi aranybumort egy 
fiatal leánytól nem vártunk. Az első pillanat­
tól kezdve a közönség kedvence lett éa több 
ízben nyilt szinen zúgó tapsokat kapott. 
Megmutatta a közönség szivét nemcsak a 
fiatalos, hős szerepekkel lehet meghóditani, 
de meg lehet jókedvű, vidám öreg mamák 
alakjával is. Kovács Ödön, mint br. Kope- 
reczky elsőrangú alakitást nyújtott. Az ő já­
tékán is meglátszott, hogy a legjobb műked­
velőink egyike, ki mindig törekszik játékával 
a műkedvelők nivóját felemelni és ez sike­
rült is neki, mert minden tekintetben jó volt. 
Bucsek Gyula pompás játékával bebizonyí­
totta most is, hogy a legügyesebb és legjobb 
komikusaink egyike. A közönséget jókedvű 
mókáival valósággal extázisba hozta. Játé 
káról a legjellemzőbb kritikánkat a követke­
zőkkel fejezhetjük ki, hogy Bucsek valóságos 
Bubenyik volt. Nagyon kedves ennivaló te 
remtés volt a szinpadon Turpinszky Milka 
is, aki Kati szerepében remekelt. De a többi
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szereplők is fényes játékot produkáltak és 
megé.demlik ezért, hogy névszerint felem­
lítsük őket, mert Kovács Lajos. Kucsera Iknos, 
Gyuris József, Bungyi Irén, Csákányi Lonka, 
Turpinszky Mariska, Fábián József és Kutona 
Liszló, mind mind jeles, megemlítésre méltó 
alakítást nyújtott. Ennek a na/y sikerrel 
bemutatott szinielöadásnak szakavatott ren­
dezője Kovács István volt. Minden elismerést 
megérdemel, mert ezt a nehéz darabot szép, 
pergő előadásban tudta megrendezni. Sok 
kitűnő rendezést láttunk tőle, de ennek a 
vi/játéknak szinrehozása legsikerültebb, leg­
élvezetesebb rendezése volt Elismerten nagy 
siker koronázta Kovács István, a fáradha­
tatlan rendező munkáját. Az előadás után 
megszólalt Sárai Kálmán jóhirü cigány ban­
dája s a fiatalság világos reggelig ropta mellette 
vidáman, széles jókedvvel a táncot Külön di­
cséretet érdemelnek a Társulat vezetősége 
es a szüreti mulatság rendezősége, akik ezt 
a kedélyes estét szerezték a lévai közön­
ségnek.

— Közgyűlés A Keresztény Szocialista 
Part évi közgyűlését ma d. e. 11 órakor 
tartja a Kath. Körben.

— A lévai keresztény munkás- 
egyesűlet 1927. november hó 20 án nagy 
kabarés „Kataiini bált* rendez, melyre az 
előkészületek már nagyaranyban folynak. 
Rendezőség.

— Tizenhárom évi hadifogság 
után hazaérkezett Szibériából. Beteczki 
Sándor 35 éves hódmezővásárhelyi acssegéd 
a napokban 13 évi hadifogság után hazaér­
kezett Szibériából. Bereczki 1914 ben vonult 
be a 46 cs. és kir. gyalogezredhez es a 
Kárpátokban esett fogságba. Hosszú fogsága 
alatt sok fogolytáborban megfordult és a bol- 
sevizmus óta egy orosz japán hatórmenti fa­
luban telepedett le, ahol bognármühelyt nyi­
tott. Éveken át nem irt haza, mig tavaly 
váratlanul levelet küldött szüleinek, amely­
ben panaszkodott kínzó honvágyáról és kérte 
ókét, hogy küldjenek neki útlevelet. Bereczki 
megdöbbentő dogokat beszél a szovjeturalom 
remietteiröl s azt állítja, hogy rajta kivül 
meg igen sok magyar tiu szenved most is 
Oroszországban. A 13 éves logság alatt jó­
formán egészen elfelejtett magyarul.

— Mennyivel drágultak az építési 
költségek 7 Az állami statisztikai hivatal 
nyilván tartja az úgynevezett építési indexet, 
hogy ellenőrizhessek, mennyivel drágult a 
háború e ölti időkhöz képest az építkezési 
költség. Az eredmény a következő : az építő 
anyag, vas, fa, ablaküveg, csővezeték, tető­
cserép index szama 925, ami azt jelenti, 
hogy ha ezek az anyagok a háború előtt 
10.000 koronába kerültek, most 92 500 K t 
keil értük fizetni A homok index sz. 1222, 
tehát több, mint 12 szerese a békearnak. Az 
épületköé 1111, vagyis 11 szeres. A legalá 
csonyabb maradt a cement ára, amely csak 
hat és félszerese a háború előtti áraknak 
A vas maga szintén eleg mérsékelt maradt, 
amennyiben 7—8-szoros áremelkedés mellett 
az indexszám 992. Legérdekesebb az, hogy 
a munkadijak index,zama 852 az építési 
anyagok 915-ös indexszámaival szemben. Az 
építkezési költségek indexszáma pedig 916 
ami azt jelenti, hogy az építkezés átlag 
9-szerese a békebeli költségeknek. Ebből a 
statisztikai kimutatásból rövidesen ismét az 
tüuik ki, hogy a munkabér az, ami a háború 
előtti időkhöz viszonyitva a lego'csóbb maradt.

— E fogtak a negvBzeres betörő­
ket. Jelentettük, hogy a Kálnai utcában egy 
éjszaka négy üzletben jártak betörőn. A na­
pokban sikerült a tetteseket elfogni. Rovott 
múltú vándorköszörűsök voltak ketten, más 
két egyén pedig szintén büntetett előéletű, 
hozzájuk szegődve, alkották a bandát.

— A Nyugat Október 1-1 számát 
irodalmi eseménnyé avatja mindenekelőtt az 
a hatalmas tanú many, amelyet Babits Mihály 
egy francia folyóirat felkérésére irt a magyar 
irodalomról Nagy érdeklődésre tarthat szá­
mot Tersánszky / Jenő legendája ,Hát el 
fog jönni. Meglátja*, amely még az ősz fo­
lyamán kerül színre s amelyet most előre 
közöl a Nyugat uj száma A szépirodalmi 
közlemények sorából ki kell még emelni 
Gellért Oszkár, Kassák L és Tóth A verseit.

— A mihályl vásár emberemlékezet 
óta nem volt olyan pénztelen mint e héten. 
A vásárlási hangulat igen nyomott volt A 
rossz termés következtében nagy a nép köré 
ben a pénzinség. A falusi gazdák vásárlásaik 
nál már most hitelre szorultak. Közgazdasági 
életünknek igen szomorú perspektivája ez a 
jelenség.

— Mozi Ma vasárnap, október 9 én 
fél 6 és fél 9 órai előadásban a moziban 
egy nagysikerű izgalmas drámát ,Az elsülyedt 
flottát" fogják bemutatni. A felejthetetlen szép­
ségű történet főszereplői Eszterházy Ágnes, 
Goetzke B és Asthen Nils. — Kedden, f. hó 
11 én és szerdán, f hó 12-én fél 6 és fél 9 
órai előadásban az igazgatóság valóban a 
legnagyobb sikerű, legmüvészibb alkotásu fil­
met ,A Volga hajósait* fogja lepergettetni 
Ez a film a művészet és a technika csodá 
latos alkotása. Nagy oroszországi forradalom­
ban a múlt és a jelen iszonyú, véres harcot 
vívnak egymással. A haldokló ember ott ver 
gödik az osztályok gyűlölete között. Soha el 
nem felejthető élménye lesz ez a film a né- 

; zönek. A 11 felvonásos dráma főszerepeit 
[ Várkonyi V. és Fair alakítják Az igazgató­

ság ez alkalomra orosz énekeseket szerződ­
tetett és az egész darabot 9 tagú zenekar 
fogja kisérni Jegyek már most válthatók 
előre és mindenki siessen azt minél előbb 
beszerezni, mivel az érdeklődés ez a film 
után rendkívül nagy. — Csütörtökön, f. hó 
13 án .Pokol a paradicsomban* cimü 6 fel­
vonásos drámát mutatják he A főszerepeket 
Lee Parry játsza — Szombaton, f. hó 15 én 
és vasárnap, f. hó 16 án „A meztelen asz- 
szony“ cimü 7 felvonásos drámát fogják be 
mutatni. Modern erkölcsrajz keretében egy 
kedves történet a film tárgya A főszerepet 
Valdi Nita alakítja

Orvobi hír. Dr. Liebermann Ernő a bel 
gyógyászati, valamint a bőr- és nemi bajok 
klinikáinak v. orvosa, rendelőiét f. hó 15 én 
Húrban (Deák Ferenc) ucca 16 számú házba 
helyezi át, (a közjegyzői iroda melletti házba I

Orvosi laboratórium vegyi analyzisek és 
mikroskópia’ vizsgálatok — Elektropfysikai 
gyógymód Mesterséges napfény (Quarclámp<) 
kezelések.

Dr. Sós László szülész-, nőorvos , 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-től 
a Vojenská ul. 2. sz. (Boros féle) házba fldsz 
helyezte át Diathermiás kezelések (Telefon 
szám 84)

Gurumihartsuyalr, haskötők, sérv- 
kölök mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli o csó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Köszönet nyilvánitás.
Az Arvaházat fenntartó Lévai Nöogylet 

szeptember hóban
a következő kegyes adományokat vette:

Phönix szappangyár 50 kilo szappan; 
Rajcsányiné 3 kosár zöldség; özv. Sebó 
Józsefné Podluzán 3 kg liszt; Brnák József 
100 drb. sütemény ; Dr. Mauthner Józsefné 
115 drb. tojás; Mauer N. 1 kosár alma és 
5 K ; Göss Vilmosáé 2 drb dinnye; N. N 
Láva 1 kosár burgonya ; Kováts Rózsi Nagy- 
salló 7 kg liszt; N N Léva 1 kosár uborka 
és paprika; Varga Jruosné Garamszőllős 
1 kHcsa; N N. Kiskereskény 6 drb. hasz 
nált ruha, 2 liter tej; özv. Schmidtberger 
Jánosné 1 kosár alma; Svarba Dánielné 
17 kg paradicsom; Demeter Jánosné 1 kosár 
alma, 3 drb. tök; N N Léva 6 drb hurka; 
Kucsera Janka 1 kosár paradicsom ; Hraskó- 
né 3 liter tej; H aványi Józsefné 70 kg 
paradicsom; Rajcsányiné 3 kosár káposzta 
és paprika; Kostcsál János 4 zsák burgo­
nya; Schlüssler Gyula Malas 3 zsák burgo­
nya ; Altné 1 kosár paradicsom; Brnák Jó­
zsef 100 drb. sütemény.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvav Józsefné 
alelnöknö.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó barátok és ismerősök, kik 

felejthetetlen gyermekünk illetve öcsénk el­
hunyta alkalmából mélységes fájdalmunkat 
részvétükkel enyhiteni szivesek voltak, fogad­
jak hálás köszönetünket.

Ürge oealád.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon hö'gyek és urak, kik a Munkás 

Egylet által előadott szüreti mulatságon sze­
repeltek avagy bármily adományokkal hozzá­
járultak és a mulatság sikerét előmozdítani 
szivesek voltak, fogadják az egyesület lég- 
halásabb köszönetét .

Bortermelők figyelmébe.
A levicei jövedéki hivatal közhirré teszi, 

hogy a f. é. bortermés megállapitása a kö 
vetkező sorrendben történik :

10 én reggel 7 órakor 3 csoport kezdi 
a termés megállapítást Kereszthegyen.

11-én reggel 7 órakor szintén 3 csoport 
Ó léva, János hegy. Hidegoldalról indulva 
egész Orbán hegy Kákán át a Kálváriáig 
lesz a termés megállapítva.

Figyelmeztetnek az összes pincetulajdo­
nosok, hogy ezen idő alatt helyiségeik nyitva 
legyenek, mert ellenesetben büntetve lesznek.

SPORT.
L T. E. 1. — Zólyomi Torna Club 3:1 (1:0)

Vasárnap Beinrohr Dezső bíráskodása 
mellett, kis számú közönség előtt és nem a 
legjobb talajú pályán folyt le a mérkőzés. — 
Az első félidőben kb. egyforma erősnek mu­
tatkozott a két csapat, de a végén már ki­
domborodott az L T. E, fölénye és egy ön­
gól révén vezetéshez is jut. — A második 
félidőben aztán végképon megpecsételődik a 
zólyomiak sorsa, mert a L T- E Koper- 
niczky, Korpás, Rulicz, Tibor, Tulak felálli 
tási csatársora a halfoktól jól támogatva 
egyszerűen lelépi az ellenfél védelmét és 
egymásután vezeti a szebbnél szebb táma­
dásokat és egy kis szerencsével akár egy 
féltucat gólt is lőhetett volna.

A zólyomiak közül a közvetlen védelem 
mindvégig jól működött, a fedezetsor a má­
sodik félidő iramát nem bírta, összeroppant, 
mig a csatársor gyors le'utásai csak az első 
félidőben voltak veszélyesek.

A L T. E. csapata bosszú várakozás 
után végre kijátszotta azt a formát, amelyet 
tőle vártak és megérdemelten győzött — A 
játékosok tőlük telhetöleg a legjobbat nyúj­
tották és éppenezért, mert kivétel nélkül 
mind jók voltak, senkit sem emelünk ki 
külön.

Az anyakönyvi hivatal ba|egyzisa.
1927. október hó 2-tól, — október hó 9 ig.

Születés
Zaikner Mihály Federics Mária fiú Mihály 

László — Zasko György Povinsky Anna fiú Gyula 
— Léiéi János Matuska Rozália'leány Margit — 
Bálik József Récsey Katalin leány Katalin — 
Ferenci János Majtán Ilona fiú István.

Házasság.
Boldis Nándor Valdgoni Anna rkat. — Söröss 

Béla István Karafiáth Mária Anna Zsuzsanna 
ref. ág. b. ev

Halálozás.
. Orge Béla ló éves — Bosela Györgyné Merő 

Mária 48 éves — Valkoviő István 2 hetes.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
3 földmunkás, 10 géplakatos, 1 asztalos, 1 

gépészkovács uradalomhoz, 1 bognár, 3 cipész 1 
szabó, 1 borbély, 1 ács, 1 molnár, 2 báziszolga’ 1 
irodakisasszony, 1 kiszolgálóleány.

Munkát kapnak:
9 „a/ urada,om,loz. 2 szolgalegény vidékre^
1 uJpüosma;.a’Z,a'°5’ 1 b°«nírin“. 1 cipészinas,
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A Lévai Takarékbank
Részvénytársaság

Állagkimutatása 1927. szeptember 30-án 
AKTÍVÁK : Készpénz és azonnal esedékes 
követelések: Ke 970.297'85, Váltók: Ke. 
2,534.250'—, Értékpapírok : KŐ. 364.526'83, 
Részesedések : Ké 12.000'—, Adósok : Kó. 
2,810.063'95, Egyéb aktívák: Ke 1 000.977'93. 
Aktívak összege: Ke 7,692.116'56.
PASSIVÁK : Részvénytőke: Kő 1,000.000'— 
Tartalékok: Ki. 143.914'95 Alapok: Ke 
60.000'—, Könyvbetélek : Ke. 6 185.727'61, 
Hitelezők: Ke. 89053'74, E»yéb passivák: 
Ke. 213.420'26. Pa3sivak összege : 
Kó 7,692.116'56.

Gabonaárak :
Lerica, 1927. október hó 8 án

Búza — — 100 kgr 220 - 222 kor.
Rozs — — „ 205 - 210 n
Árpa — — 150 - 165
Zab — — , 150 - 155
Kukorica uj morzsolt. - 130

VALUTAÁRFOLYAMOK 
Barsmegyei Népbank levice, jelentése

ölet, 
l.-ésa.:

ölet. 
S -ó,n

100 pengő — — - 585- — 585 —
100 osztrák scbiiling — 47230 473 -

1 angol font — — — 163-20 163-55
1 amerikai dollár — 3325 33 40

100 svájci frank — — 648 - 649-20
100 francia frank — — 181— 130-50
100 líra — — — - 183 - 182 60
100 német márka — — 790 — 801 50
100 dinár — — — — 58 — 59’—
100 lei — — — — 20 70 20 60

Cls. ex 1384/1927. Cís E 331/1926
Licitaény óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost* dava, ze následkom vyroku levického 
okresneho súdu óíslo E. 331/1926 k d< bru exek­
venta 1. Róth a Synovia zastupovaného pravotá- 
rom Dr. O.kar Steiner oproti exekvovanému 
— — — následk' m uhradzovacej exekúcie naria- 
denei do vysky 3901 Ké. 29 hal. poziadavky na 
kapitále a prísl, na movitosti obzal»vanému zha­
bané a na 1000.— Ké odhadnuté vyrokom levic­
kého okresneho súdu óís. E 331/1926 licitácia 
sa nariadila. Táto aj do vysky pohladávky predos­
lych aleb-j supersekvestrujúcich — nakolko by títo 
zákonného zalozného práva boli obsiahli — na 
byte obzalovaného v Leviciách s lehotu o 10 
hodine dopol dna 14 októbra 1927 sa bude ódba 
vovai' kecfze súdobne zhabané drevo, postele, 
a iné movitosti najviac síubujúcemu pri platení 
hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
budú vypredane.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
iobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúéncj zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti d<> zaciatku draáby u podpísaného 
exekútora vybavit’ nezameskáli.

Zákonná iehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu poóíta,

Levice 19. sept. 1927.
ARTÚR TÓTH . 
sudny exekútor

Cís ex 676/1927. Cís. E 103/ 927.
Licitaény óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost dáva, ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu cislo E 103—1927 k dobru exek­
venta Koloman Pásztor zastupovaného pravotárom 
Dr. Oskár Steiner oproti exekvovanému — — — 
následkom uhradzovacej exekúcie, nariadenej do 
vysky 3000 Ké — hal poziadavky na kauitále a 
prisl, na movitosti obzalovanému zhabané a na 
20C0 Ke. — hal. odhadnuté vyrokom zeliezovského 
okresného súdu cis. E 103 — 1927, licitácia sa naria 
dila, Táto aj do vysky pohladávky predoslych ale­
bo supersekvestru úcich — nakoÍKo by tito zakon- 
ného zálozného práva boli obsiahli — na byte 
obzalovaného v Trgine s lehotu <> 16. hodine od- 
pol dha 14 októbra 1927. sa bude odbavovat kedze 
súdobne zhabané kob<>la, a iné movitosti najviac 
stubujúcemu pri plateni hot.vymi, v pádé potreby 
aj pod odhadnou cenou budú vypredané

Vyzyva ú sa vsetci, ktorí z kúpiiej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pobradávkou exekventa — nakoíko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo sta'o a to z exekucnei 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred­
nosti do zaéiatku dra^by u podpisanéh" exekút ra 
vybavit nezameskali

Zákonná Iehotá sa odo dna po vyvesení oz-
namu na tabuli súdu poéíta. 

Levice, 19. sept. 1927 ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor

Zupny árad vo Zvolene.
. C. j. 4 I. 300/1927.

Súfaz.
na dodavku strku v r. 1928 pre zupné cesty 

zupy XVIII (pohronskej)
Nabidky treba podat do 7. novembra 

1927, 10. hód dop. u techn. oddelenia' 
okresnych úradov v Bán Bystrici, Leviciách, 
Lucenci. U Ij’chto oddeleni pocinajúc döom 
15. októbra 1927 mozno za 10 K sl. pre 
jednu silnicnú trat obdrzat pomőcky sútaze 
(nabídkovy vykaz, vseobecné a zvlástné 
podmienky).

Blizsie vid .Zprávy verejné sluáby 
technické*, „Úradné Noviny", „Űradné növi 
ny zupy XVIII", „Úfední list Republiky 
Úeskoslovenské“.

vo Zvolena, dna 27 septembra 1927.
! Za zupana:

Ing. O. Tománek v. r. 
stavebny radea.

Jóíorgalmú (8 km) haláleset miatt 
átadó Érdeklődni RÁCZ JENŐ borkereske­
dőnél Láván lehet. 1346
—--------------------------------------------------------------------------------

Bútorozott Ü ““n..'1™
Nemes fajú Xí'i/Z'a'tl1 
rónáért, téli körte 4 koronáért eladó — 
SGHWARCZER SÁND0RNÉ, Lók 1298

Kávéházi felszerelés karban 
jutányos áron eladó Cím a kiadóban. 1288

T'líA/S kissebb lakóház szegényház
XiluÁlQ mögött. Érdeklődni lehet 
1301 Deák F. u. 24.

T? . a méregmontes patkány,
egér irtószer már Léván 

kaphatói Vezérképviselet S'ovenskóra és 
Rusinskóra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Jó házból való fiút tanulónak felvesz.
Nyúlvölgyi vámmalom. 1333

Egy üzlet lakással november
1-toi. Érdeklődni lehet Ssepesi utca 12 1329

Eladó ház. Az Újtelepen 1 szoba és 
konyhából álló ház el­

adó. Bővebbet a kiadóban 1325

CSaVA eafTáfl Vlls4" munkAhozÚZaDQ segea felvétetik. WEIMANN
MIHÁLYNÁL Zseliz. 1328

TT- 11 * Ma Vasárnap délután TT«11«±13.110 2 től 9 ig NAGY DIJ ±13.110
KUGLIZÁS, Bartos vendéglősnél Koháry u. 27.

Motorkerékpár
kohó olcsón eladó BaBINEC ALBIN gépész 
Velká Túra, Nagy Tőre p Dőlni Varad. 1324

Jó házból való fiú szabó tanulónak 
felvétetik KOPRDÁNÁL

Varrónő
1336

házhoz ajánlkozik. Otthon 
is munkát vállal. Levice 

Kollár u 29.

Tó VarVian lévö Pianinó megvé-W U X±A± Uo.ll telre kerestetik Cim a 
1340 kiadóban.

Tó va'^ I9ÚO? fodrász tanú
wO IliúUUl lónak azonnali belépésre 
felvétetik KOHN RÓZSI női fodrász termében.

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női é3 gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyük. 
Nagy választék menyasszonyi koszorúk, fátyolyok és Női fehér­
neműkben. 2W Bébé kelengyék minden minőségben

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

Egy jó karban használt komp 
eladó. Érdeklődők foidu'janak a Sárói Ura­
dalomhoz Veiké áiarovce 1344

171 a (3 A antik asztal, antik falióra, kobald 
±alld>l±U teáskészlet, kártyaasztal, nagy 
bordó, faágy és éjjeliszekrény hosszú livré 
kocsis bunda és kocsis télikabát. Gim a kia 
dóban. 1345

MEINL
áruk

SL 

világhírű KÁVÉ ksvsrékek E 

CSOKOLÁDÉ 
KAKAÓ É

J A M
TEA g

eredeti árakon kaphatók : M

KERTÉSZ LAJOS g 
egyedárusitónál, LEVICE. 3

I---------------------------------------------------------- 1
Tekintse meg dús választékú

SZŐRME BUNDÁIMAT
melyek ke 1500 tói kaphatók 

valamint mindennemű szőrme­
árú nagy választékban.

Minden e szakmába vágó 

munkák a legújabb 

modellek után készülnek.

SEIF SAMU
SZŰCSMESTER 
LÉVA, Stúr-utca 5.

legjobban, legyorsab- 
ban, legjutányosabban 

vulkanizál és javit

LAUFER LAJOS
Gummivulkanizáló

Léva Mártoníl u. 5. Kostyekház.
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FISCHER BÉLA 
bzüos mester 

===== LEVICE ===== 
ROZMARING UTCA 3

Vállalom minden e szakmába 
vágó munkák szakszerű elkészí­
tését és javitását, valamint 
szörmebundák átalakítása a leg­
újabb modellek szerint készül. 

Szőrmékben dús választék.

KINŐ—APOLLO—MOZI 6E6EN 
5CMWEISS

Vasárnap, okt. 9 én ‘/a 6 és'/a 9 órakor

Az elsülyedt flotta
6 felvonásban.

Főszerepben: ESZTERHÁZY ÁGNES, 
GOETZKE B. és ASTHER NILS.

SX okt. St $6 és ’|»9 óra
Világ sláger film I

A VOLGA HAJÓSAI
Dráma 11 felv.

A filmet orosz énekesek és 9 tagú 
orosz zenekar kiséri.

Főszerepben: VÁRKONYI és FAYR.
Csütörtökön, okt 13 án ’/a 9 órakor

pokol a paradicsomban.
Dráma 6 felv.

Főszerepben : LEE PARRY.

Szombaton, okt 15-én ’/z 9 órakor 
Vasárnap, okt. 16 án '/'a 6 es */a 9 óra 

A meztelen asszony 
Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben : NITA NALDI.

Október havi műsor :
18-án Sevillai sirena, 2O-án Lady Zoro, 
22 és 23-án A esdrdáskirálynö, 25-én A 
dl Schill tiset, 28-án A három kakit kúra, 

29 és 30 án Apa kerestetik.

^RENDKÍVÜL JUTÁNYOS ARAK!~*
Megtekinthető vétel kötelezett­
ség nélkül raktárunkon levő

ARANY és EZÜST tárgyak

STEINER TESTVÉREK
LEVICE, 81111 CÉGGEL Síim, MÜLLER-féle Hll.

HL -----------------

IZZADAS ELLEN!
ÜT .M&LATA.

©ISINFSCTÍON
000

DERACHJELHOHU
b MANÓ UND FUXX

. wv>~ • ~ C. m. ■*'
UENERAL-DEPOT :DunAJJKA-DONAU 

DROGÉRIA, BRATISlAVA-kRl'ZOVA 35.
KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRBAN, DROGÉRIÁBAN 

PARFÜMÉRIÁBAN.

Főlerakat LEVICE és vidékére: 
WEINBERCER & SZEKAN gyógyszertár.

r gsa, gM íu KVH1 ~yu iuiwj euitri ugrrMTP ru ovi ~bu m hm «u rcrt-Pwr-rerrvnrwB 

F KONFECTIO RÓNAI 
s férfi és női ruhaáruház

í LEVICE, (Müller-féle ház).
Újonnan átszervezve óriási raktárral felszerelve a legszolidabb árak 

mellett a t. vevőközönség rendelkezésére áll.
Női, bakfis és leányka-kabátok, férfi és női bőrkabátok, férfi, fiú- és 
gyermekruhák, raglánok, gummi-kabátok, rövid és hosszú télikabátok, 
valamint az összes e szakmába vágó cikkek a legfinomabb kiviteltől 

a legegyszerűbbig a legolcsóbb árak mellett kaphatók.
FIGYELEM! Eredeti angol szövetekből kész öltönyök! 

Saját érdekében győződjön meg olcsó áraimról.
A tisztelt vásárlóközönség szives pártfogását kérve, "p A sop * • 

maradtam tisztelettel «■» U JN XX Á.

Halló! Halló!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy ■ mai naptól 
kezdve VEGYES KERESKEDÉSEMBEN raktáron tartok

l.-a minőségű száraz APRÍTOTT TŰZIFÁT, 
úgymint: hántolt bükk és cserfát, 
melyet házhoz is szállítok a legolcsóbb napi áron.
93. Rendelés telefonon is eszközölhető: 93.

Egyben felhívom a m. t gazdaközönség figyelmét, príma javított minőségű 
ÁRPÁD gözmalmi csere lisztjeimre, s I.-a árpa darámra. 

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve, tisztelettel :

Grapka Mihály vegyeskereskedő. T093fon:

APLER SÁNPORNéH 

paplan-, esernyökészítö és g 
javító műhelye 8 

^Kollár u. 29. (Ujtelep)j
HALLÓ I

FIGYE r.EMI

Jól felszerelt TÖZ1FARAKTÁRAMRA
felhívom a n. é. fogyasztó közönség, figyelmét 
annál is inkább, mert újabban APRÍTÓGÉPPEL is 
felszereltem Módomban van elsőrendű száraz 
tűzifát nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 

az alábbi árakon adni:
100 kg.-ként I. r. 2 és féléves termelésű cserfa Ke 20 — 

, , „ „ bükktüzlfa — — — „20 —
n „ » . 2 éves hámozott tűzifa „ 22 —

Nagyobb tételeknél, waggonvásárlásnál jelentékeny 
engedmény. — Megrendeléseket felvesznek • 
a Dobroviczky tőzsde, Bandler Béla ür és a Vojná- 
rovszky vendéglő. — Pontos és szolid szállítás I 

A fogyasztóközönség szives pártfogását kéri

ECKSTEIN FERENC,
fatermelő és tüziíakereskedő.

&-------
Ha tájékozva akar lenni

G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel

Illandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

■9* Szolid és pontos kiszolgálás I
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Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről síép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít 

borult Idóben Is 

ifj. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

FOSTA TJ. 1O.
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

Az egyedüli 
legbiztosabban ható 

sreplőeltávolltó

DIANA CREM és PÚDER
a régi közkedvelt eredeti csomagolásban 

ismét kapható :
Smogrovict Á gyóqyszertárában, Levice Főtér

Postai szétküldés naponta

Lőpor és roToToautószex áruda I

BAROSKA Levice, Kalnai u. 5. sz.
mechanikus és puskamüves.

Varrógépek, 
kerékpárok, gramofonok, 
lemezek nagy választék 
bán, előnyös fizetési fel 

tételek mellett I
Szakszerű javító műhely!

RADIO-CENTRAL
ZNZIűtiely áthelyezés.
Van szerencsém a n é. közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910 óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 sz. aiól Ladányi 
utca 31. szám ala Bálát házamba 

helyeztem át
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. o megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készseggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁBRAHAM PÁL 

FÉRFI SZABÓ

KERN TESTVEREK
— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET
Az első éa egyedüli minist, koncessionált

RÁDIÓ SZAKÜZLET

ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

Egyedüli bevásárlási forrás
a legjobb gyártmányú Rádió felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC
rádiókészülékek egyedárusitása és gyári képviselete.

Gácsi-féle lópokrócok,
Autó plüstakarók 

és padló takarók sima és 
mintázott nagy választékban 

olcsó áron kaphatók: 

HOCHBERGER JÓZSEF 
rőfös üzletében 

Levice, Szepesi u. 25.

Amerikai tipusu
3 lámpás készülékek

7 lámpás super- 
heterodynek.

Egy lámpás Tung- 
Bram és három­

lámpás Pusli Puli 
erősítő készülékek.

e»

O)
E
u. 

to

co

Medzihradszky 
modem szűcsmester 

LEVICE, Kossuth u 8.

Vállalom az összes szűcsmunkák 
szakszerű készítését- és javítását. 
Szőrmebundák átalakítását, 
valamint uj szőrmebundák a 
legmodernebb kivitelben 
mérték szerint készülnek 
Szőrmékben dús válászlék.

CD

C/)

Lőpor a r u. d. a 1
Legjobb minőségű

Vad aszfegyverek 
töltények vadászati 

cikkek, állandóan 
nagy választékban I
BAROSKA J LEVICE, Kálnai u 5.
xxieclxaxillc-a.® éa 

Telefunken Alfa 2 lámpás
Telefunken Béta 3 lámpás 

olcsó rádió készülékek.

3 lámpás Telefunken reflex 
kapcsolású hangszóróval 

működő rádió készülékek
Nagy választék azonkívül elsőrendű gyártmányú egy, kettő, három 

és négylámpás készülékekben.
Ötlámpás neutrodyn készülék Lővve- télé többszörös lámpával, 
valamint készülékek összeállításához összes alkatrészek előtúrt 

ebonittal, kapcsolási és építési rajzzal. 
Háromlámpás Arcolette ellenállás erősítők.

Tungsram, Philips, Telefunken, Kremeneczky, Volos, Helicon lámpák. 
Különféle elsőrendű hangszórók és fejhallgatók gyári árban.

Amatőröknek az összes oonoessioköteles alkatrészek
a legjútányosabb árban, szaktanácsok díjtalanul

Állandóan friss anod elemek, fűtő és anod akkumulátorok, anod 
készülék magas feszültségű árammal stb.

Akkumulátorok szakszerű töltését legelőnyösebben vállaljuk.
A Tungsram rádió készülékeket díjmentesen szereljük és azokat 

vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk.
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Levická sporivá banka úcastinárska spolocnost’. 
Lévai Takarékbank Részvénytársulat.

Részvényaláirási felhívás.
Alulírott Lévai Takarékbank R. T. bejegyzett cég Levicén az 1927. évi július 

hó 31-én tartott rendkívüli közgyűlés határozata, illetve a pénzügyminisztériumnak 
25505/27—lla/3. szám alatt 1927. március 15-én kelt előzetes engedélye alapján elha­
tározta, hogy a jelenlegi 1000 darab egyenkint Ké 1.000.— n. é. részvénynek egyen- 
kint 100.— ('koronára való lebélyegzése által a részvénytőkét 1OO.OOO.— ckoronára 
leszállítja és 5000 darab egyenkint Ke. 100.— n. é. névre szóló részvénynek Ke 
200.— árfolyamon való kibocsátása által Ké 600.000.— azaz Hatszázezer ckoronára 
felemeli. A kibocsátott uj részvényekre egyenkint befizetendő Ke 200.— összeg fele a 
felemelt részvénytőkéhez csatoltatik, mig a másik fele Ke 60.000 — rendes tartalék 
és Ké 440.000.— egy rendkívüli tartalékalap létesítésére fordittatik, ez utóbbi azon 
célból, hogy a részvénytőke lebélyegzése és az eddigi tartalékok felhasználása által még 
esetleg nem fedezett veszteségek ezen különleges tartalékalapból pótolhatók legyenek.

Ezen kibocsátásra kerülő 5000 darab egyenkint 100.- ék n. é. részvénynek Ké 
200.— árfolyamon való elhelyezése céljából azokat 1927. október 31-én lejáró határ­
idővel nyilvános aláírásra bocsátjuk oly módon, hogy abból 2000 darabot fenntar­
tunk a jelenlegi részvényeseknek, akiknek jogukban áll minden jelenlegi egy darab 
régi részvény alapján egyenként Ké 200.— árfolyamérték teljes befizetése ellenében 
két darab uj részvényt átvenni A további 3000 darab uj részvény, valamint a rész­
vényesek által netalán át nem vett darabok szabad jegyzésre bocsáttatnak a rész­
vényesek részére megállapított azonos feltételek mellett. A jegyzett részvények befi­
zetése mindenkor a bank pénztáránál Levicén, vagy a Zcmská Banka fiókjánál Bra- 
tislaván teljesítendő és pedig egyenkint Ké 100.— lefizetendő az aláírással egyidejűleg, 
mig a további Ké 100.— lefizetése legkésőbb 1927. november 20-ig teljesítendő.

Az igazgatóság fenntartja magának azon jogot, hogy a részvények túljegyzése 
esetén a történt szabad jegyzéseket belátása szerint megfelelően leszállítsa. Minden 
részvényjegyző az árfolyam teljes befizetése után egy ideiglenes elismervényt kap, 
amely a jegyzett részvényt helyettesíti addig, mig azok szabályszerű részvényekre ki 
nem cseréltetnek, mi az 1928. év folyamán megtörténik. Azon részvényjegyzők, kik 
a második befizetést f. évi november 20-ig nem eszközük, fel fognak szólittatni 
ennek haladéktalan teljesítésére és amennyiben ezen felszólításnak f. évi november 
30-ig sem tennének eleget, az eszközölt befizetésük a tartalékalap javára esik, mig 
az igazgatóság jogosítva van az általuk jegyzett részvényt szabadkézből értékesíteni.

A kibocsátásra kerülő 5000 uj részvény csak 1928. január 1-től részesedik a 
társaság üzleti nyereségében.

Részvényjegyzés a Lévai Takarékbank hivatalos helyiségében a hivatalos órák 
alatt eszközölhető.

A Lévai Takarékbank R. T. Igazgatósága.
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice-Léva.


